

文明之风吹进楼道 和谐互助暖入人心

雪白的墙面，精美的墙绘、崭新的门牌，家门口近期的这番变化，让国棉西苑的居民们颇为惊喜：“以前觉得楼道就是上下楼的一个区域而已，现在社区带动居民住户共同设计创作了这些文化墙，我们觉得特别有意义，感觉美好又温馨。”国棉西苑小区建于1998年，属于典型的城市老旧小区，物业由小区热心居民成立，实行居民自我管理，党员先锋担任楼组长，联动热心居民，聚焦整合各类服务资源，切实解决小区内居民的操心事、烦心事。

新区街道御苑社区坚持党建引领，联合欣馨社工，围绕“一楼一主题、一单元一特色”，以“友爱、友善、有邻、有情”为各单元楼道命名，打造国棉西苑1号楼4个单元，各类文化墙展示在各单元楼道内，传递文明的同时让居民倍感亲切温馨。“现在楼

道张贴有楼道公约、文明用语、孝道文化等内容，上楼下楼看得见，进进出出读一遍。楼道文化建设，美化了环境，提升了文化档次和生活质量。”居民孙阿姨说，这些成为一种无形的精神力量，时时刻刻提醒大家规范自己的言行。

一走进国棉西苑1号楼1单元，映入眼帘的就是色彩鲜艳的尊老孝老爱老的文明标识，家住1单元2楼的张阿姨是一名好儿媳、好女儿。从结婚后，就把年迈的婆婆接到自己家里，视婆婆为亲生母亲，逢年过节、季节交替，首先为老人增添新衣，在她在照顾下，老人身体健康，心情愉快，逢人便夸儿媳孝顺，胜似亲生女儿，得到了邻里的一致认可，目前老人已经94岁高龄。在她的感召下，整栋楼的家庭关系氛围愈发和谐，婆媳之间互敬互亲，家

庭气氛其乐融融，让人羡慕和称道。张阿姨用她的爱心、宽容和真心付出，营造了一个和睦和谐的大家庭。

2单元“友善楼”里住有一位独居老人。居民们在社区党员和网格员的带领下，经常到这名独居老人家中看望，帮老人打扫卫生，关心老人家的生活。经过打造，楼道已经不仅是一个公共区域，而且成为了展示小区精神文明和志愿服务的一个阵地。

“单元楼道是居民每天外出、回家的必经之路，也是邻里之间打交道的重要平台。打造楼道文化不仅能在潜移默化之中激励大家自觉维护公共环境，还能促进邻里之间情感沟通，营造和谐、文明、互帮互助的氛围，这也是我们打造特色楼道文化的初衷。”御苑社区党委书记黄震表示。

文明新风吹进楼道，和谐互助暖入人心。在大家同心协力下，经过一次次征求意见、一次次头脑风暴、一次次集体改造布置，楼道换了新颜——不仅有了浓厚的文化气息，还彻底消除了原本乱停车、乱堆物等不文明现象。打造特色楼道，不仅使楼道成为小区居民回家的沿途风景线，美化了居民居住的环境，更加以身边的榜样引导更多居民，踊跃参与到正能量的志愿活动中来。

(东昌府融媒)



柳园街道 开展创城问卷调查活动

东昌府讯 为进一步营造良好的精神文明建设氛围，打造文明、和谐的生活环境，切实提高居民对创城工作的知晓率、支持率和满意度，近日，柳园街道23个社区纷纷行动起来，进社区、进小区、进门店、进商铺、进市场开展创城问卷调查活动。

“您好，我们是社区创城志愿者，麻烦您协助我们填一份调查问卷，以便我们能进一步完善不足！”活动中，社区党员干部、网格员、志愿者们发放创城工作调查问卷，详细讲解问卷的主要内容，并指导居民仔细填写问卷，征求居民对创城工作的评价及建议。问卷内容涵盖文明城市创建活动成效、居民对周边公共环境、公共设施的满意程度以及对他人的公共文明行为状况的评价等。同时积极地向辖区居民宣传城市文明建设相关知识，获得他们对文明创建工作更多的认同和支持。

通过问卷调查活动及志愿者深入细致的宣传，不仅收集了居民的创城建议，也加强了与居民的联系，让辖区居民了解到创建文明城市的重要意义。居民们纷纷表示会大力支持并参与创城工作，从点滴做起，从身边小事做起，为创城工作贡献出自己力量。

(融媒体 裴崇旭)

新区街道 巧绘人才“蓝图” 护航“益民”之路

东昌府讯 为进一步贯彻落实市委人才工作会议精神和区委关于大力营造浓厚人才氛围的工作要求，近日，新区街道举办“巧绘人才‘蓝图’护航‘益民’之路”人才标语彩绘一条街活动。

一句句振奋人心的人才标语，一幅幅精妙绝伦的手绘墙画，悄然出现在新区街道益民胡同的墙面上，引得来往的路人驻足观看。从“和谐号”到“复兴号”，见证了科技在追赶引领的迅猛发展；从“聚天下英才而用之”到“请党放心 强国有我”，展现出人才从少到多、从多到优的非凡跨越。出现在“文明号”上的“致天下之治者在人才”更体现出“人才是第一资源”的理念，表达着建设“尊才、爱才、惜才”文明城市的决心。带着VR眼镜的少年，代表着生活在5G时代的新一代，透过VR眼镜，少年看到了“奋斗、成长、锻炼、学习、自律”五个成长关键词，而这五个关键词也是培养创新型、实践型人才的重要环节。

下一步，新区街道将继续推广“绘制人才蓝图”人才标语彩绘一条街项目，建设良好的人才生态，进一步营造“尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造”的浓厚人才氛围。

(融媒体 全兴社)

新区街道 “4012”服务模式帮助群众极速办证



东昌府讯 “现在真方便，家门口就能办营业执照了。只需要带着身份证即可，全程不用提交任何材料。”8月15日，东昌府区占国经营部的刘先生激动地说道。

刘先生是“智慧政务进社区”的受益者之一，准备开办个体户的刘先生来到新区街道御苑社区办事大厅，在代办员指导下，不到5分钟就领到了营业执照，全程不到20分钟并完成了银行开户、税务登记等企业开办的所有事项。

“原来要到政务服务大厅办理的业务，如今在家门口通过智慧政务一体机就能办理了，这可太方便了。”经过现场体验的市民王先生高兴地表示。市民王先生提到之前办理完毕营业执照还需要跑税务局开

税务、去银行开户刻公章等等。“现在有了智慧政务一体机，办事情也就是‘分分钟’的事情了。”

新区街道御苑社区作为山东省第一个智慧政务进社区示范点，使用智慧政务多功能一体机，为企业和个体工商户提供注册登记“秒批秒办”服务，办事企业和群众通过该智能设备只需要带领身份证即可，全程不需提供任何材料。为了进一步提高服务水平，御苑社区成立一站式“企业开办专区”，将营业执照、税务登记、银行开

户、公积金登记、公章刻制等涉及企业开办的服务事项集中受理。工作人员接到申请后，能为企业免费提供公章、法人章等五枚回墨印章，税务UK以及一年法律服务，相关物品及材料免费邮寄到家，实现了企业开办“零材料、零成本、零距离、零见面”，1个环节最快20分钟办结的“4012”服务模式，极大提高了企业群众办证便利化程度，有效激发了市场主体活力。

(融媒体 全兴社)

“学习强国”线下推广 掀起“指尖学习”新风尚

东昌府讯 为进一步加大“学习强国”学习平台的宣传力度，提高“学习强国”的覆盖率和利用率，近日，新区街道阿尔卡迪亚社区以居民核酸检测点为平台，开展线下推广活动，向前来做核酸检测的群众积极宣传，引导大家充分用好“学习强国”这个“移动加油站”。

“您好，请问您下载‘学习强国’APP了吗？在‘学习强国’平台上，老人可以听广播、学戏曲，年轻人可以看视频、学技能，孩子们可以学课程、学知识……”社区党员温维峰正在向一位前来采核酸的居民介绍，并手把手帮助她下载“学习强国”APP。

在推广活动中，党员、志愿者、网格员积极向参加核酸检测的居民宣传“学习强国”APP，推广介绍相关功能、栏目特色、主要内容等。面对面讲解，手把手教学，详细介绍“学习强国”学习平台的上线背景、功能内容、如何浏览了解时政、文化、健康和小微企业政策等内容，进一步提高“学习强国”APP的知晓率和参与度，营造良好的学习氛围。

(融媒体 裴崇旭)



你我手牵手 共创文明城

为客观、真实地了解街道居民对创建全国文明城市活动的知晓度、参与度和满意度，实现“人人参与、人人创建、人人享有”的目的，营造“全民参与、积极创建”的浓厚氛围，8月16日，古楼街道组织开展“你我手牵手，共创文明城”文明城市创建测评调查问卷活动。

此次活动，共完成调查问卷18000余份，通过“你我手牵手，共创文明城”的方式，进一步提高辖区居民对创建文明城市的认识，鼓励大家争做文明行为的践行者、文明风尚的传播者、文明城市的参与者，为文明城市创建助力。

古楼街道宣

古楼街道新时代文明实践 “五为”志愿服务项目推动会举行

古楼讯 为深化新时代文明实践工作，扎实推进新时代文明实践“五为”志愿服务项目开展，8月16日，古楼街道新时代文明实践“五为”志愿服务项目推动会在古楼街道新时代文明实践所圆满举办。

会议指出，开展新时代文明实践工作是推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心、落地生根的

重大举措，是进一步加强和改进基层思想政治工作的迫切需要，是推动乡村全面振兴、满足群众文化生活的战略之举。下一步，街道和社区要进一步提升服务水平，打造一批符合辖区特点、特色的志愿服务亮点项目，提升“五为”志愿服务的热情，真正把服务送到群众家门口，把好事做到群众心坎上。

活动过程中，针对“发挥文明实践阵地作用 学习实践科学理论”进行了宣讲，并对古楼街道新时代文明实践专管员、公益岗、志愿者们进行业务培训。现场为对新时代文明实践工作存在疑点的专管员、公益岗、志愿者们答疑解惑，提供新的工作思路和方法。

(古楼街道宣)

斗虎屯镇 举办“学习强国”学习平台线下推广活动

东昌府讯 为进一步加大“学习强国”学习平台的宣传力度，提高“学习强国”的覆盖率和利用率，8月16日，斗虎屯镇以山东省全民阅读大会暨齐鲁书香节活动为载体，开展“学习强国”学习平台线下推广活动，向前来参加活动的青年学子宣传，引导学生们充分用好“学习强国”这个“移动加油站”。

活动中，该镇文明实践站志愿者们指导青年学子们下载“学习强国”APP，并详细介绍操作方法。青年学子们纷纷表示，“学习强国”内容丰富、形式新颖，尤其是教育板块融汇各学科、各领域的教学资源，是课堂教学的补充和延伸，有助于拓展新的知识面，丰富课余生活。

同时，该镇还精心部署、创新推动“学习强国”进服务大厅、进新村、进学校，不断在推广运用上下功夫、求实效。各新村借助全员核酸，手把手教村内老人使用“学习强国”，积极推进“学习强国”使用常态化、用户全民化。

(融媒体 全兴社 通讯员 刘莹莹)

道口铺街道 举办乡村电工培训班

道口铺讯 为加强街道职业技能人才队伍建设，提高劳动者就业技能和就业水平，以培训促就业，达到就业助增收致富目标，8月15日，由聊城市安科职业技能培训学校组织的第一期“道口铺乡村电工技能培训班”在道口铺街道新时代文明实践所开班培训。

培训班由聊城市安科中心专业教师姜克利进行授课，约40名学员将参加为期14天的培训。培训通过理论学习和实操相结合的方式，围绕电工的基本常识、电工安全知识、线路安装等重点内容进行授课培训，着力提升学员技能水平，帮助学员学习技术、增加收入。

培训结束后，聊城市安科职业技能培训学校将组织学员参加职业技能鉴定考核，将为合格者颁发职业技能等级证书。学员可自主择业，或由培训学校组织输出到其它地区企业工作。

(道口铺街道宣)

韩集镇 召开部门述职、代表履职和培训会议

韩集镇讯 8月16日，韩集镇召开了镇直部门述职、评议、代表履职和培训会议。

会上，发言代表分别从加强学习、参加代表活动、联系服务群众、为民建言献策等方面，报告了履职尽责情况，找到了履职过程中存在的不足及今后的努力方向；部分镇直部门汇报半年来的工作成果、制定了下一步工作计划，都表示会努力提高本部门服务水平，为韩

集镇的发展添砖加瓦。

随后，韩集镇三级代表以无记名的形式对韩集镇各部门、站所进行了现场民主测评。

会议认真听取了代表们的履职报告和部门的述职报告后，在肯定人大代表、述职部门工作的同时，还根据实际提出了建设性的意见和建议，指出了该镇面临的新问题并对下一步工作提出了更高要求。

上午10点，区人大常委会人

代表工委主任付宏给市、区、镇三级代表授课，对代表的权利、义务、履职尽责三方面并结合韩集镇的实际进行了全面阐述。付宏同志的授课既接地气，又具有指导性和操作性，与基层人大工作紧密相连。此次授课使代表们对人民代表大会制度、人大代表的权利和义务有了更为全面的把握。

(韩集镇宣)

东昌府区公益辅导 进基层活动走进堂邑镇

东昌府讯 为进一步满足基层群众文化艺术培训需求，丰富农村群众的文化生活，8月16日，区文化和旅游局、区文联、区文化馆在堂邑镇新时代文明实践所、新时代文明实践广场开展“喜迎二十大 奋进新征程”公益辅导进基层新时代文明实践，邀请专业老师为群众开展广场舞、戏曲培训，打通基层文化服务的最后一公里。

培训过程中，舞蹈老师理论结合实际并亲自示范，深入浅出地讲解了广场舞的基本要领、形体动作、队形变化等，由简入难，加强学员们对舞蹈知识的理解和把握，使学员能运用自己的视觉和听觉等感官去感知舞蹈世界的美妙。戏曲老师则从发声技巧细节逐一进行现场示范和讲解，对每个爱好戏曲的学员们进行点评。

炎热的天气阻挡不了参与培训的学员的热情，大家认真学习每一个动作，很快就掌握了基本的动作要领，大家纷纷表示，通过此次公益培训，学到了很多知识，身体得到锻炼的同时也放松了心情。

此次活动的开展，进一步满足了人民群众的基本文化需求，保障了群众文化权益，不断提升人民群众参与感、获得感和幸福感，为群众送去精神食粮，为党的二十大胜利召开奠定了良好的群众基础。

(融媒体 郭龙君 通讯员 付真真)

侯营镇康营村 举行“小粉笔”暑期公益夏令营闭营仪式

东昌府讯 8月15日，侯营镇康营村举行“小粉笔”暑期公益夏令营闭营仪式。区关工委及该镇有关负责人参加闭营仪式。

仪式上，“小粉笔”暑期公益夏令营的小学员们用一个个精心编排的节目汇报了为期六天的学习成果。歌曲《少年中国强》，手语舞《感恩老师》《天耀中华》《国家》《父亲》等节目精彩纷呈，现场气氛热烈。

此次“小粉笔”暑期公益夏令营依托“五老”志愿者王忠祥工作室”传承红色基因，弘扬孝老爱亲美德，收到了良好的效果。

该镇有关负责人表示，侯营镇关工委将以此次公益夏令营志愿服务活动为契机，有效整合各级资源，动员更多志愿力量，深化“为小”志愿服务，持续开展丰富多彩的宣讲、阅读、音乐、美术、书法、手工等公益培训活动，帮助青少年树立正确的人生观、价值观，让“祖国花朵”在侯营大地美丽绽放，茁壮成长。

闭营仪式上，与会领导还共同为“康营村关心下一代工作委员会”及“侯营镇传统文化教育基地”举行了揭牌仪式。

(融媒体 全兴社)

沙镇镇黄屯新村 举办运动会

东昌府讯 为全面贯彻全民健身和健康中国国家战略，努力提升人民群众文体生活满意度，实现新时代美德健康生活，8月13日，黄屯新村运动会在沙镇镇黄屯小学举办。

据了解，本次比赛设置了团体赛：健身舞比赛、拔河比赛，个人单项比赛：跳绳、捡豆子、滚铁环比赛，共5个比赛项目。吸引了黄屯新村体育爱好者共100余人参赛。本次新村最大亮点就是没有按照自然村进行报名，而是保留传统的姓氏牌为单位组织参加，既弘扬了传统文化又通过新村运动会增加了各姓氏之间的和谐友好关系。

近年来，沙镇镇黄屯新村在上级党委政府的有力领导和大力支持下，积极开展各项全民健身活动，使村民的身体素质和心理健康得到了更好的提升。

(融媒体 徐振鑫)